I1. Základní údaje o mateřské škole Kneslova 7, Brno
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                       MŠ je zřízena jako příspěvková organizace
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     Program zpracovala Hana Susová a kolektiv MŠ, Brno, Kneslova7

Jaro, léto, podzim, zima, v naší školce je vždy prima

ŠVP vychází z analýz podmínek MŠ, je zpracován týmem pracovníků školy, byl projednán na pedagogické  a pracovní poradě dne 25.8.2022.

Jeho účinnost je plánovaná na období 3 let od 1.9.2022 – 31.8.2025 s pravidelnou aktualizací na základě evaluační činnosti.

ČJ – 
   Naším cílem  je být respektovanou vzdělávací institucí, která bude vstřícně a profesionálně poskytovat kvalitní služby, založené na rovnocenném partnerství a spolupráci mezi dětmi, rodiči a mateřskou školou.

· Děláme vše pro to, aby do naší MŠ chodili rádi nejen děti a učitelky, ale i rodiče a jejich blízcí.

· Vytváříme pro děti klidné a podnětné prostředí s dostatkem vhodných aktivit pro harmonické rozvíjení dětské osobnosti.

· Naše činnosti směřují k tomu, aby děti vnímaly prostředí naší MŠ jako důležitou součást jejich života s vědomím, že zde mají své kamarády, bezpečí a pohodu.

· Zapojujeme rodiče do činností školy, spolupracujeme s institucemi

· Náš ŠVP je pestrý a přizpůsobený zájmům a potřebám dětí a realizujeme ho s velkým zaujetím.
Charakteristika školy :

Naše mateřská škola je trojtřídní, zahájila provoz na jaře r. 1961. V roce 2007 prošla naše MŠ celkovou rekonstrukcí. Nový „kabát“ naši mateřskou školu osvěžil a nová okna, zateplení, topení dodal moderní a útulný vzhled .  V roce 2020/21 proběhla opět rozsáhlá rekonstrukce budovy MŠ – zachycení budovy proti  pohybu .
Mateřská škola je vybavena dětským nábytkem různých velikostí, tělocvičným nářadím, hračkami, pomůckami, materiály a doplňky tak, aby odpovídaly počtu dětí a jejich věku. Na budovu mateřské školy bezprostředně navazuje velká zahrada. Ta je vybavena zahradním nábytkem a různými průlezkami a herními prvky, které umožňují dětem rozmanité pohybové a další aktivity. V roce 2011 proběhla na MŠ rekonstrukce umyváren a WC ve třech třídách (obklady, dlažba, dětské pisoáry, umyvadla, nové záchody). V roce 2013 byla provedena oprava plotu před budovou MŠ. 
V červenci 2014 byla provedena úprava podlahové plochy ve třídě Hvězdiček a Korálek. V červnu 2016 byla bylo zbudováno multifunkční  hřiště na zahradě MŠ.    

V roce 2018 byl postaven nový herní prvek – loď.

V roce 2020 – 2021 proběhla rozsáhlá  úprava zahrady MŠ – Přírodní zahrada + Doplnění přírodní zahrady.

V roce 2021  výzdoba tříd, chodby,  malování, natírání dveří.  V roce 2021 byla pořízena klimatizace  ve všech třídách + venkovní žaluzie. 
Všechny vnitřní i venkovní prostory mateřské školy splňují bezpečnostní a hygienické normy dle platných předpisů.

Organizace :

Do mateřské školy jsou zpravidla přijímány děti od 3 let; děti jsou rozděleny do smíšených tříd. Rodiče nových dětí mají možnost volby zařazení dítěte do třídy. Ve školním roce 2022/2023 budou zřízeny tři smíšené  třídy.  -  
Režim dne umožňuje dětem dostatek volnosti, postupnou svačinku, 2 hodinový pobyt dětí venku, dodržování stanovených intervalů mezi podávanými jídly, je zaveden pitný režim. 
Školní řád stanovuje práva a povinnosti rodičů ve vztahu k mateřské škole. Je vyvěšen na chodbě mateřské školy, u jednotlivých tříd a na webu.
Vzdělávání a jeho podmínky :

Ředitelka školy společně s pedagogickým kolektivem zpracovává Školní vzdělávací program, který vychází z Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání. Učitelky vytváří pro každou třídu Třídní vzdělávací program, který vychází ze Školního vzdělávacího programu a Pracovního plánu pro daný školní rok. V práci nám pomáhají „dílčí vzdělávací programy“, které jsou součástí Školního vzdělávacího programu a jsou zpracované na základě zkušeností a potřeb naší mateřské školy. Našim cílem je dovést dítě na konci jeho předškolního období k tomu, aby v rozsahu svých schopností získalo věku přiměřenou fyzickou, psychickou i sociální samostatnost a předpoklady pro jeho další rozvoj a učení, pro život a vzdělávání.

Dbáme na to, aby předškolní vzdělávání obsahovalo všechny oblasti rozvoje osobnosti –

1. Biologická – Dítě a jeho tělo

2. Psychologická – Dítě a jeho psychika

3. Interpersonální – Dítě a ten druhý

4. Sociálně – kulturní – Dítě a společnost

5. Enviromentální – Dítě a svět

Prostředky  vzdělávání

· Prožitkové učení – dítě přirozeně  získává  poznatky o všem, s čím se potkává a co je kolem něho
· Hra – základní a přirozená potřeba dětí
· Individuální přístup k dítěti
· Uspokojování základních potřeb dítěte
· Vytvářet podnětné prostředí
· Upevňovat sebedůvěru a sebevědomí dítěte
· Podporovat empatické projevy
· Respektovat a být respektován
· Autoevaluace, evaluace
· Spolupracovat s rodiči a veřejností otevřeně a s vzájemnou úctou
· věcné podmínky

Mateřská škola má vnitřní i venkovní prostory dostatečně velké a vyhovuje skupinovým i individuálním činnostem dětí. Vybavení nábytkem a hračkami, učebními pomůckami, materiály a doplňky je průběžně obnovováno a doplňováno.     ¨

Na budovu MŠ bezprostředně navazuje zahrada, která umožňuje dětem rozmanité pohybové aktivity – loď, prolézací housenka, horolezecký dům, balanční lávka, prolézací sestava, houpačky, houpadla,  apod. 
Zahrada prošla v průběhu několika let  velkými změnami. Byla vytvořena přírodní zahrada s mnoha prvky pro děti – stromový dům, pískoviště s pódiem, výukové tabule, tabule na kreslení, hnízdo apod. Byly pořízeny velké  vyvýšené záhony, okrasný  záhon květin, pítka, krmítka a budky pro ptáky, sud na vodu.

     Záměr -   i nadále pokračovat v úpravě zahrady a dle finančních možností pořídit další herní prvky . Jsou  plánovány nátěry dřevěných herních prvků,  zahradního nábytku   a altánu. 
životospráva

Plnohodnotná a vyvážená strava je zajišťovaná dle předpisů – vyž. normy, spotř. koš apod. Je zaveden pitný režim, postupná svačinka, strava je doplňovaná ovocem a zeleninou. Jsou respektovány individuální stravovací zvláštnosti, nenásilnou a motivační formou jsou vedeny k poznávání stravy. Jídelníček je k dispozici na inter. stránkách MŠ. Je zajištěn pravidelný denní režim a řád, který umožňuje organizaci činností přizpůsobit potřebám a aktuální situaci. Rodiče mohou přivádět děti dle svých možností  - doporučujeme přivést děti do 8,30 hod. Všichni zaměstnanci respektují indiv.  potřeby dětí, je zajištěn dostatečný  pobyt dětí venku ( při vhodných povětrnostních podmínkách ).

Záměr – i nadále vytvářet a upevňovat pitný režim během celého dne. Snažit se zajistit respektování individuálního  tempa  dětí. I nadále budeme konzultovat s vedoucí ŠJ skladbu jídelníčku – nepoužívat polotovary  a produkty s dlouhou dobou trvanlivosti.
· psychosociální podmínky

 Děti i dospělí se cítí v prostředí MŠ dobře, spokojeně, bezpečně a jistě. Nově příchozí dítě má možnost se postupně adaptovat na nové prostředí; volnost a osobní svoboda dítěte je vyvážená s nezbytnou mírou omezení vyplývající z nutnosti dodržovat v MŠ potřebný řád. Ke všem dětem je přistupováno rovnocenně jsou respektovány individuální potřeby jednotlivce. Jednáme podle jasných srozumitelných pravidel, aby se vytvářelo bezpečné a důvěrné prostředí s potřebným řádem a pravidly soužití – každá třída si vytváří pravidla podle vlastních podmínek třídy. V komunikace s dítětem se snažíme uplatňovat poznatky – Respektovat a být respektován.
Učitelka vede děti k samostatnosti, podporuje aktivitu dětí ve všech oblastech.
Záměr - vytvořit třídu, která je pro děti kamarádským společenstvím, v němž jsou rády.  Podporovat aktivní spoluúčast dítěte a samostatné rozhodování dítěte.
organizace
Výchovně vzdělávací program a plánování činností vychází z potřeb a zájmu dětí. Je respektováno právo na hru ale i nečinnost, jsou vytvářeny podmínky pro individuální, skupinovou i frontální činnost dětí.

Ve třídě je zapsáno max. 25 dětí. 

Přijímání dětí do MŠ se řídí platnou legislativou. 

Při vstupu je uplatňován individuálně přizpůsobený adaptační režim.

Poměr spontánních  a řízených činností je vyvážený, děti jsou podněcovány k vlastní aktivitě, experimentování. Je dbáno na možnost osobního soukromí – klidný koutek, osobní hygiena.
Plánování vychází z potřeb a zájmu dětí s přihlédnutím na možnosti a schopnosti dětí.
Záměr – ve školním roce 2022/23 budou tři smíšené  třídy – děti s odkladem, děti předškolního věku, děti středního věku a děti malé.
Vytvářet zázemí vhodných materiálních podmínek – věcné vybavení, kvalitní pomůcky.

Denní řád přizpůsobovat aktuální potřebě či individuálním možnostem dětí.

Vytvářet podmínky pro polytechnické zaměření – pokračování v projektu.
· řízení mateřské školy
Od 1.9.2011 nastoupila do funkce ředitelky MŠ p. uč .H. Susová, která na MŠ působila již 15 let.. Kolektiv MŠ je i nadále připraven pracovat v zájmu dětí, rodičů, zaměstnanců i ÚMČ Brno – Černovice.
Povinnosti a úkoly jsou jednotlivým zaměstnancům stanoveny pracovními náplněmi. Zaměstnanci se podílí na řízení MŠ spoluúčastí při vytváření a evaluaci ŠVP. Je vytvořen funkční informační systém - předávání informací je zajišťováno zejména pg. a prac. poradami a dle potřeby i operativními schůzkami. Ředitelka dává možnost vyjádřit se k  problémům , snaží se vytvářet ovzduší  bezpečí, důvěry a respektu. Vytváří příležitosti ke vzájemným konzultacím a předávání zkušeností.
Záměr – upevňovat vzájemné vztahy mezi zaměstnanci, podporovat otevřenost v jednáních a snažit se pomoci při hledání cest z nenadálých situací.
· spolupráce 
Mateřská škola spolupracuje s rodiči. Rodiče jsou pravidelně informováni o dění v MŠ formou nástěnek, indiv. konzultacemi a přes Klub rodičů, který je založen od r.1998. Od 1.1.2008 jsou informace na inter. stránkách.

Vzdělávání rodičů v oblasti výchovy dětí se snažíme zajišťovat formou konzultací a zapůjčení odborné literatury a časopisů a konzultacemi s odborníky.
Učitelky jednají s rodiči taktně a diskrétně. S rodiči je podle potřeby konzultován společný postup výchovy a vzdělávání dítěte. 

Dále spolupracujeme se Základní školou Kneslova 28, ZŠ Řehořova, MŠ Štolcova, MŠ El. Krásnohorské a ZŠ Kamenáčky (přírodovědná stanice), s Pedagogicko psychologickou poradnou v Brně, s LOGO Veslařskou,  s ÚMČ Brno – Černovice, s Masarykovou univerzitou, s dětskými lékaři, s odbornými lékaři.
Záměr – podporovat spolupráci s rodiči, nabídnout přednášky odborníků, prezentovat činnosti v MŠ  - Černoviny, web. Dostatečně informovat o dění v MŠ, o RVP PV a o ŠVP
· personální a pg zajištění
Pracovní tým je již několik let stabilní, všichni zaměstnanci mají předepsanou odbornou a pg. způsobilost. MŠ má 11 zaměstnanců, z toho 7 pedagogických  a čtyři provozní zaměstnance. Pedagogické pracovnice se soustavně vzdělávají, ředitelka jim vytváří podmínky pro jejich další systematické vzdělávání. Pracovní doba je upravena v souladu s režimem a chodem celé MŠ. Specializované služby jsou zajišťovány s příslušnými odborníky.

Záměr -  i nadále  se vzdělávat a získávat dostatek nových poznatků, které se mohou zužitkovat a zavádět do praxe. Pokračovat v diagnostice dětí. Podporovat důvěru v kolektivu a komunikaci, předcházet případným nedorozuměním.
· Vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami
MŠ poskytuje speciálně pedagogickou péči dětem  s  SVP, integruje děti se speciálními potřebami, vytváří optimální podmínky pro rozvoj dítěte – samostatnost, komunikace.

Podmínkou pro úspěšné vzdělávání dětí se SVP jsou vhodné metody a prostředky, profesionální postoj všech pracovníků, kteří se na péči podílejí. Důležitá je spolupráce a komunikace s rodiči, možnost asistenta pedagoga. Určený pedagog úzce spolupracuje s odborníky, využívá služeb a konzultací školských poradenských zařízení.
Podpůrná opatření 1. stupně se uplatňuje běžně na základě plánu pedagogické podpory – PLPP – bez doporučení ŠPZ.

Podpůrná opatření od 2. stupně zpracovává na základě doporučení ŠPZ – podkladem pro IVP – individuální vzdělávací plán.

Podpora je členěna do pěti stupňů – vyhláška konkretizuje podpůrná opatření pro jednotlivé stupně podpory. Na realizaci 2. – 5. stupně jsou poskytnuty finanční prostředky od kraje na základě rozhodnutí ŠPZ a se souhlasem rodičů. ŠPZ dítě vyšetří, napíše zprávu pro zákonného zástupce a pro školu doporučení ke vzdělávání dítěte ve lhůtě 30 dnů od zahájení poradenské práce. Doporučení stanovuje stupeň podpory a konkrétní podpůrná opatření, případně navrhuje jejich kombinace.

Postup MŠ

· MŠ odešle rodinu s dítětem do ŠPZ

· Poradna vyšetří a zařadí dítě do adekvátního stupně podpory, v daném stupni pak vybere z nabídky vhodná podpůrná opatření. Napíše zprávu s doporučenými podpůrnými opatřeními.
· Rodiče podepíší souhlas  s uplatňováním podpůrných opatření pro dítě
· MŠ odešle vyjádření ŠPZ na kraj a získá finanční podporu, na kterou má ze zákona nárok

· MŠ zajistí realizaci doporučené podpory

Konkrétní zaměření  činností a podmínky vzdělávání dětí s přiznanými      podpůrnými opatřeními se řídí přílohou č. 1 vyhlášky 27/2016

· uplatňování individualizace vzdělávacího procesu při plánování a organizaci činností, včetně, obsahu, forem i metod.

· Realizace všech stanovených podpůrných opatření

· Osvojení specifických dovedností v úrovni odpovídající stupni postižení, věku

· Spolupráce se zákonnými zástupci, ŠPZ

· Snížení počtu ve třídě v souladu s právními předpisy

· Přítomnost asistenta pedagoga

Záměr – dle potřeby proškolení p. učitelek, spolupráce s PPP, SPC

· Vzdělávání dětí nadaných

Vykazuje –li dítě známky nadání, je podporovaný jeho vývoj podle individuálních potřeb v rozsahu prvního až čtvrtého stupně. Vzdělávání probíhá takovým způsobem, aby byl stimulován jeho rozvoj – MŠ zajišťuje realizaci všech podpůrných opatření pro podporu nadání podle individuálních vzdělávacích potřeb dětí.

Záměr – podporovat případné nadané děti, přizpůsobit obsah vzdělávacího procesu, nabízet adekvátní pomůcky, případně další vytypované didaktické hry a pomůcky zakoupit

Poslední ročník předškolního vzdělávání probíhá formou –

· Pravidelné denní docházky v pracovních dnech – minimálně  4 hodiny denně – 8,30 – 12,30 hod.

· Uvolňování z povinného předškolního vzdělávání lze pouze v odůvodněných případech na základě domluvy s pedagogem

· Nemocnost a nepřítomnost dítěte bude předložena v Omluvném listě dítěte, který bude součástí osobní složky dítěte.

· Individuálním vzděláváním dítěte ( forma domácího vzdělávání), které je zákonný zástupce povinen nahlásit nejpozději 3 měsíce před začátkem školního roku, v průběhu roku pak nejdříve ode dne, kdy  bylo oznámení doručeno ředitelce MŠ.

· Zákonnému zástupci budou doporučeny  oblasti, ve kterých se má dítě vzdělávat podle individuálních možností a schopností dítěte – možnost doporučit Desatero předškoláka
· Ověření úrovně osvojování očekávaných výstupů v jednotlivých oblastech probíhá v listopadu 2022 – přesný termín bude upřesněn a údaj předán rodičům

· Pokud zákonný zástupce nezajistí účast dítěte u ověření osvojování očekávaných výstupů ani v náhradním termínu, ukončí ředitelka MŠ individuální vzdělávání dítěte ve správním řádu podle zákona 500/2004 Sb., pak je dítě povinno nastoupí pravidelnou denní docházku a již nemůže nikdy vstoupit do individuálního vzdělávání

· Způsob  ověření osvojování bude probíhat za přítomnosti zákonného zástupce a učitelky dané třídy – formou ústního ověření

· Povinnost plnění povinného předškolního vzdělávání není dána ve dnech školních prázdnin

Záměr – příprava na povinné předškolní vzdělávání od 1.9.2017 – informovat personál i rodiče na poradách a schůzkách

· Vzdělávání dětí od dvou do tří let

Předškolní vzdělávání lze organizovat od dvou let věku . MŠ zajistí 

 podmínky, které respektují  vývojová specifika, individuální zájmy, potřeby a možnosti dětí.
· Podmínky – pravidelný denní režim, dostatek emoční podpory, zajištění pocitu bezpečí, přiměřené podnětné prostředí a činnosti, individuální péče, srozumitelná pravidla. Péče zajištěna v souladu s platnými předpisy.
· Věcné materiální podmínky – 

· Podnětné a bezpečné hračky vhodné pro dvouleté děti

· Bezpečnost dětí zajištěna uzavíratelnými skříňkami pro ukládání hraček, zvýšené police

· Srozumitelná pravidla

· Zahradní vybavení pro dvouleté děti

· Zajištění stabilního a bezpečného sedacího nábytku

· Vybavení dostatečným zázemím pro  zajištění hygieny dítěte

· Vyhovující režim dne pravidelnost, dostatek času k realizaci činnosti, dostatečný odpočinek, úprava času na stravování
· Hygienické podmínky

· Zajištění hygienického zařízení dle vyhlášky č.410/2005 – příloha č.1, bod 
· Podmínky pro odstraňování a sběr odpadu s ohledem na prevenci infekce

· Uzavření dohody se zákonným zástupcem na systému přinášení hygienických potřeb

· Přijímání dětí očkovaných dle očkovacího kalendáře ČR

· Stravování  - stanovení dohody o způsobu a rozsahu stravování dítěte v MŠ

· Děti mladší tří let jsou zařazeny do skupiny strávníků (3-6 let) dle vyhlášky č. 107/2005Sb. O školním stravování – příloha č.1

· Psychologické podmínky
· Adaptační režim dítěte respektuje režim v rodině
· MŠ nabízí stálý pravidelný režim se srozumitelnými pravidly

· Organizace 

· Individuálně adaptační režim dítěte
· Vzdělávání podle jejich individuálních potřeb a možností

· Prioritou je zřízení samostatné třídy – nejméně 12, nejvíce 16 dětí

· Obsah vzdělávání – 

· Respektuje věkovou zvláštnost dětí

· Převažují opakující se činnosti, pravidelné rituály, spontánní a řízené činnosti se průběžně střídají

· Převažují formy  a metody situačního učení, nápodoby

· Největší prostor je ponechán volné hře a pohybovým aktivitám

· Realizace činnosti respektuje krátkodobou pozornost dítěte

· Jazyková příprava dětí s nedostatečnou znalostí českého jazyka
· Děti – cizinci a děti, které pocházejí z jiného jazykového a kulturního prostředí, potřebují podporu učitele MŠ při osvojování českého jazyka

· Je třeba věnovat zvýšenou pozornost a  jazykovou podporu od samotného nástupu do MŠ – cíleně podporovat osvojování českého jazyka

· MŠ poskytuje jazykovou  přípravu pro zajištění  plynulého přechodu do základního vzdělávání

· V MŠ, kde jsou alespoň 4 cizinci v povinném předškolním vzdělávání, je zřízena skupina nebo skupiny pro bezplatnou jazykovou přípravu pro zajištění plynulého přechodu do ZŠ. Vzdělávání ve skupině pro jazykovou přípravu je rozděleno do dvou nebo více bloků v průběhu týdne

· Podpůrným materiálem při vzdělávání dětí s nedostatečnou znalostí českého jazyka je Kurikulum češtiny jako druhého jazyka pro povinné předškolní vzdělávání
