Směrnice č. 9/2006

úplata za předškolní vzdělávání

I.

Základní ustanovení

Směrnice je vydaná v souladu se z. č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) a s vyhláškou č.14/2005 Sb. o předškolním vzdělávání v platném znění a z.č.117/1995 Sb. o státní sociální podpoře v platném znění.

V souladu s odst. 2 § 123 z.č.651/2004 Sb. je vzdělávání v mateřské škole poskytováno za úplatu. Vzdělávání v posledním ročníku mateřské školy se poskytuje bezúplatně.

Vyhl. č.14/2005 o mateřských školách blíže určuje, které děti jsou zařazeny do posledního = třetího ročníku mateřské školy:

„Ve třetím ročníku mateřské školy se vzdělávají děti, které v období od 1.září do 31. srpna následujícího kalendářního roku dovršily nejvýše 6 let, nebo děti, kterým byl povolen odklad školní docházky.“

II.

Výše základní částky

Výše základní částky se stanovuje tak, aby nepřesáhla 50% skutečných průměrných měsíčních neinvestičních výdajů na dítě v uplynulém kalendářním roce s výjimkou výdajů poskytovaných ze státního rozpočtu. Základní částka se pro období od 1. září do 31. srpna následujícího roku stanoví pro všechny děti v mateřské škole ve stejné výši. Výše základní částky je stanovena pro každý školní rok dodatkem.

III.

Forma plateb

Úplata se provádí bezhotovostním stykem a to :

· trvalým příkazem na č. účtu mateřské školy

· úplatu lze také platit jednorázově na celý školní rok ( 10 měsíců ) nebo pololetně či čtvrtletně – dle zvážení rodičů

Variabilní symbol = rodné číslo dítěte.
IV.

Osvobození od úplaty

Osvobozen od úplaty je zákonný zástupce dítěte, který pobírá sociální příplatek dle z. č. 117/95 Sb. v platném znění , nebo fyzická osoba, která o dítě osobně pečuje a pobírá dávky pěstounské péče dle z. č. 117/95 Sb. v platném znění. Zákonný zástupce dítěte předá ředitelce školy písemnou žádost o osvobození od úplaty a doloží kopií posledního oznámení o přiznání sociálního příplatku od Úřadu práce.

Žádost předá ředitelce školy začátkem měsíce od kterého bude osvobození od úplaty požadovat; potvrzení ihned po doručení z Úřadu práce.

V.

Snížení základní částky

1) Zákonnému zástupci dítěte, které nedocházelo do mateřské školy ani jeden den příslušného kalendářního měsíce lze základní částku na základě žádosti zákonného zástupce snížit, nejvýše však o polovinu stanovené základní částky. Zákonný zástupce musí žádost podat nejpozději do konce příslušného měsíce, za který žádá o snížení.

2) Pro případy,dětí, jimž je docházka do mateřské školy omezena nejvýše 4 hodiny denně z důvodu pobírání :

a) rodičovského příspěvku rodičem dítěte

b) příspěvku při péči o blízkou osobu – dítě, které je svěřené do péče osobě nahrazující péči rodičů na základě rozhodnutí příslušného orgánu

     se stanoví výše úplaty odpovídající 2/3 výše úplaty stanovené pro celodenní       provoz

VI.

Přerušení nebo omezení provozu mateřské školy

1) Provoz mateřské školy lze ze závažných důvodů ( organizačních, technických apod. ) a po projednání se zřizovatelem omezit nebo přerušit i v jiném období než v měsíci červenci a srpnu. Informace musí být podaná neprodleně po rozhodnutí ředitele mateřské školy o přerušení nebo omezení provozu. V případě přerušení provozu po dobu delší než 5 vyučovacích dnů se stanoví pro příslušný měsíc výše úplaty poměrnou částí.

2) Omezení nebo přerušení provozu v červenci a srpnu :

a) v případě uzavření MŠ se stanoví výše úplaty 0,- Kč.

b) v případě přerušení provozu na výše než 5 dnů se stanoví výše úplaty poměrnou částí.

Konkrétní výše úplaty bude stanovena každý rok dodatkem.

Zdůvodnění : vyhl. č. 14/2005 Sb. o mateřských školách v platném znění, připouští specifické provozní problémy v červenci a srpnu; proto lze jinou úplatou řešit měsíce červenec a srpen než ostatní měsíce školního roku.

VII.

Splatnost úplaty

Úplata za kalendářní měsíc je splatná do 15 dne příslušného kalendářního měsíce.

VIII.

Závěrečná ustanovení

Tato směrnice nabývá účinnosti 1.3.2006.

Aktualizovaná 1.9.2007.

Mateřská škola, Brno, Kneslova7


